
związane z 5 listopada-Kazimierz III Wielki

Poziom trudności: Średni

1. 5 listopada 1370 zmarł król Polski Kazimierz III Wielki. Panował w latach:

A - 1333-1370

B - 1344-1370

C - 1340-1370

D - 1330-1370

2. Ojcem Kazimierza Wielkiego był:

A - Kazimierz I Kujawski

B - Bolesław Pobożny

C - Władysław Łokietek

D - Bolesław Krzywousty

3. Za jego panowania odbył się zjazd władców Polski, Czech i Węgier (podobnie jak w 1991)

w Wyszehradzie.W którym roku?

A - 1340

B - 1335

C - 1338

D - 1342

4. Mowi się o nim, że zastał Polskę drewnianą a zostawił murowaną (kwestia sporna).Za

jego panowania powstały 53 zamki. A ile załozono miast?

A - 78

B - około 150

C - około 100

D - około 50

5. Jako pierwszy władca Polski bił monetę groszową. Jaka to była moneta?

A - grosz polski

B - grosz poznański

C - grosz krakowski

D - grosz kaliski
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6. Jego imię nosi powstały w 2005 Uniwersytet.Gdzie?

A - Kalisz

B - Olsztyn

C - Inowrocław

D - Bydgoszcz
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związane z 5 listopada-Kazimierz III Wielki

Poziom trudności: Średni

Karta odpowiedzi

1. A

2. C

3. B

4. C

5. C

6. D
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